

साझापुरा
साझापुरा
www.sajhakanews.com
राष्ट्रिय दैनिक



एमालेको 'लालकिल्ला' भत्काउँदै गठबन्धनले रच्चा इतिहास ?

साझापुरा संवाददाता
हेटौंडा, २६ बैशाख/स्थानीय तहको निर्वाचन आउन दुई दिनमात्रै बाँकी छ। निर्वाचनको मिति नभइकरीया बागमती प्रदेशको एकमात्र उपमहानगर हेटौंडा उपमहानगरपालिकामा कसले बाजी मार्ला ? भने विषय सबैको चासोको परेको छ।

निर्वाचनको मिति नभइकरीया हेटौंडा उपमहानगरपालिकामा उम्मेदवार बनेकाहरुको दौडपुड बढेको छ। आज मध्यरातिबाट मात्र अर्थात् सुरु हुने भएकोले मत परिणाम आफ्नो पक्षमा पार्न उम्मेदवारले हरसम्भव प्रयास गरिरहेका छन्। हेटौंडा उपमहानगरपालिकाका प्रमुखमा १९ जनाको उम्मेदवारी कायम रहे पनि मुख्य प्रतिस्पर्धी भने नैका एमाले र सत्ताह गठबन्धनबीच हुने देखिन्छ।

हेटौंडामा लामो समयदेखि बलियो उपस्थिति देखाउँदै आएको एमालेलाई यसपटकको निर्वाचनमा भने मत परिणाम आफ्नो पक्षमा पार्न सक्ने गठबन्धनको सामना गर्नुपर्ने भएको छ। २०७९ साल अघि हेटौंडा जिल्ला आएको एमालेले यसपटक आफैबाट विभाजित एकीकृत समाजवादीको नेतृत्वमा कांग्रेस र माओवादी केन्द्र रहेको गठबन्धनलाई प्रतिस्पर्धा गर्दै छ। कुनै पनि हदतक आफ्नो विरासत जोगाउने दाउमा एमाले छ भने एमालेलाई हराउँदै सार्थ इतिहास रच्ने दाउमा गठबन्धन सत्ता गठबन्धन छ। २०७९ र २०५४ मा हेटौंडा नगरपालिकामा एमालेका डोरमणि पौडेल मेयरमा र उपमेयरमा एमालेबाटै हरिबहादुर मान विजयी भएका थिए। २०७४ को निर्वाचनमा कांग्रेस र माओवादी केन्द्रबीच गठबन्धन भएको थियो। तर पनि परिणाम एमालेकै पक्षमा गयो। ०७४ को निर्वाचनमा कांग्रेस-माओवादीका उम्मेदवारलाई पराजित गर्दै एमालेका हरिबहादुर मान मेयर र मीनाकुमारी लामा (हंस एकीकृत समाजवादी) उपमेयरमा विजयी भएका थिए। त्यतिबेला एमालेलाई विजयी हुन बढेर मतले सहयोग गरेको थियो।

माफेको स्थानीय निर्वाचनमा एमालेका महत ६९५ मतान्तरले मेयरमा विजयी भएका थिए। निर्वाचनमा मेयरमा सात हजार ५०२ मत बढेर भएको थियो। विल्ला निर्वाचन कार्यलयका अनुसार बढेर मतमध्ये करिब ९० प्रतिशत माओवादी केन्द्रको चुनाव चिन्हमा स्वतन्त्र छाप हानिएको थियो। यसले गर्दा माओवादीको समर्थनमा मेयर उम्मेदवार रहेका कांग्रेसका आनन्दराम पराजुली पराजित भएका थिए। त्यसैले पनि अधिल्लो निर्वाचनलाई हेर्दा मत बढेर नभएको बावजूद परिणाम गठबन्धनको पक्षमा जाने देखिन्छ्यो। धेरै मतले

जितेको एमालेलाई धेरै बढेर मतले सहयोग गरेको यहि तथ्याङ्कले स्पष्ट देखाउँछ। अहिलेको स्थानीय तहको निर्वाचनमा अधिल्लो निर्वाचनमा एमालेबाट उपमेयरमा निर्वाचित भएकी मीना लामा सत्ता गठबन्धनबाट मेयरको उम्मेदवार बन्दै चुनावी प्रतिस्पर्धा गर्नु।

एमालेबाट विभाजित नेकपा एकीकृत समाजवादीमा रहेकी उनी गठबन्धनका तर्फबाट उम्मेदवार बनेकी हुन्। एमालेले यसपटक २०७० सालमा संविधानसभा सदस्य निर्वाचित अन्त रौलेलाई मेयरमा उठाएको छ। योपटक एमालेले कमल बापा नेतृत्वको राष्ट्रिय नेपालको पनि समर्थन पाएको भएपनि हेटौंडामा राष्ट्रिय नेपालको प्रभाव भने खासै देखिएको छैन।

राजेश्वर लिङ्गदेन नेतृत्वको राष्ट्रिय मेयर-उपमेयरसहित सबै बडामा उम्मेदवार प्रतिस्पर्धीमा उतराई पार्नले आफ्नै गठबन्धनमा पनि

पार्टीका तर्फबाट एकजना पनि उम्मेदवार बडा गर्न सकेका छैनन्। राष्ट्रियबाट दीपकबहादुर सिंह मेयरको रूपमा मैदानमा छन्।

समान राजनीतिक विचारधारा बोकेको राष्ट्रिय प्रीतियाँ गरिहोदा राष्ट्रिय नेपालका मतदाता राष्ट्रियलाई छान्ने कि एमालेलाई छान्ने भन्ने विचारमा छन्। त्यसैले हेटौंडामा राष्ट्रियको राजनीतिक समर्थन भए पनि व्यावहारिक रूपमा एमालेले विगतमा कै एक्लै बहुमत अर्थात् सिर्जना भएको देखिन्छ।

एमालेका लागि चुनौतीको बिन्दु नै यहि हो। अहिले गठबन्धनको आकार बढेको छ। कांग्रेसबाट उपमेयरमा राजेश बालियाँ मैदानमा छन्। उनको प्रभाव कुमाना अर्थात् रहेको छ। गठबन्धनमा माओवादी केन्द्रका साथै एमालेबाट विभाजित भएको एकीकृत समाजवादीको मत पनि जोडिएको छ। अधिल्लो चुनावमा गठबन्धन भए पनि मतदाता विभा

राष्ट्रिय दिन नसक्दा धेरै मत बढेर भएर अति व्यहोर्नुपर्नेकले अहिले सत्ताह गठबन्धनले सो अवस्था दोहोरिन नदिन घरदैलो कार्य तीव्र रुपमा गरेको छ।

मकवानपुरमा एमाले विभाजित एकीकृत समाजवादीतर्फ भएको जनमत स्पष्ट नभए पनि प्रभावशाली नेताहरु भने एकीकृत समाजवादीतर्फ लागेका छन्। एमालेमा हेँदा केन्द्रिय प्रतिकामा रहेका विरोध खाँतबडा, केदार न्यौपाने र मजदुर नेता ललित बस्नेत पनि एकीकृत समाजवादीमा छन्।

गठबन्धनबाट सभ्यता उम्मेदवार बनेकी सामाको सबलताले पनि एमालेको विरासतलाई टक्कर दिइरहेको देखिन्छ। उपमहानगरमा रहेको अर्जुन मले पनि गठबन्धनलाई उत्साहित बनाएको छ। विल्ला निर्वाचन कार्यलयका अनुसार हेटौंडा उपमहानगरमा एक लाख चार हजार ४७३ मतदाता छन्। तीमध्ये करिब

३१ प्रतिशत मतदाता जनजाति (तामाङ) समुदायका रहेको जनाइएको छ। त्यसैगरी बाहुन २६ र शेर्पा १३ प्रतिशत छन्। तामाङ (लामा) समुदायकी गठबन्धनकी साभका उम्मेदवार लामले जातीय मत पनि बाँड पाउने अपेक्षा गरेको छ।

सत्ताह गठबन्धनको मत एकीकृत भएको बावजूद एमालेको लालकिल्ला नभइकरीया भन्न सकिँदैन। पछिल्लो समय हेटौंडामा कांग्रेसप्रति आकर्षण पनि बढ्दै अबस्थामा छ।

एमालेबाट पुरानै अङ्गार चुनाव फर्कीकरी आउँदा जनता र कार्यकर्तामा निराशा छुएको पनि देखिन्छ। समग्र गठबन्धन बलियो देखिए पनि बढेर मत बढेको बावजूद कांग्रेसको अर्जुन निर्वाचनको परिणाम आज सक्ने पनि देखिन्छ। सत्ताह गठबन्धनमा रहेको सबै दल एकजिक्रमा भएको अवस्थामा भने हेटौंडामा एमालेको 'लालकिल्ला' भत्कार पर्मा इतिहास रच्न सक्ने सम्भावना पनि देखिन्छ।

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

सेवाहरुः

- कार वास मित्र/बाहिर
- वाइरिङ मर्मत
- A/C मर्मत तथा ज्यॉस रिफिलिङ
- सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्यॉस/इलेक्ट्रिक बेलिङ
- टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेशिनबाट
- इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.
हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

ADMISSIONS OPEN FOR 2079

From Nursery to Grade 9

Scholarships
a feature of socially responsible institution...

- Madhav Raj Sumargi Memorial Scholarship based on Entrance Tests **189+ Seats**
- Rup Chandra Bista "Thaha" Memorial Scholarship based on Students' Talent **108+ Seats**
- Bishwakanti Kalawati Sumargi Scholarship based on Students' Rank **39+ Seats**

Scholarship Test 4 Jestha 2079

Admission forms are also available online www.admission.hetaudaacademy.edu.np

HETAUDA ACADEMY
RESIDENTIAL SECONDARY SCHOOL
Shahid Smarak, Hetauda-11, Makawanpur, Nepal
Tel: 097-523584, 523547, 523547
Web: www.hetaudaacademy.edu.np
Email: info@hetaudaacademy.edu.np

हेटौंडालाई Green City बनाउने उद्देश्यसहित सुन्दर नगरी हेटौंडामा बित्री

शुभारम्भ

YADEA e-SCOOTERS

Offer
रु.१०,०००/- नगद छुट

GRAND OPENING

YADEA e-SCOOTER का विशेषताहरुः

- Full Charge गर्न ४-५ घण्टा लाग्ने।
- Full Charge ले १०० किमी कूदले।
- २००० वाट क्षमता भएकोले एकपटक Full Charge गर्दा १.५ युनिट विद्युत खपत।
- द्यूबलेस टायर
- व्याटिमा एक वर्ष वारेन्टी

बर्षा ई-अटोमोबाइल्स
हेटौंडा-२, चौकीटोल (गाढाठोली नजिकै)
प्रो. सबी भण्डारी ९८५५०६७४६०

सहिद स्मारक एमालेले बनायो
कुम्भाण्ड सरोवर एमालेले नै विनायो
प्रदेशको राजधानी हेटौंडा एमालेको नेतृत्वमा बन्यो
हेटौंडा अस्पतालको विकास एमालेको पालामा भयो
ऐतिहासिक चूरीयामाई सुरु संरक्षण गर्दै छ एमाले

हरित नगर फूलफूलको शहर
पूरा मयो रङ्गशालामा बसेर फुटबल हेर्ने रहर
विकासको मिरन्तरताकालागि सृष्टि चिन्हमा मतदान गर्नु

मेयर उज्वेदवार
क.अजन्त प्रसाद पौडेल

उपमेयर उज्वेदवार
क.सुमित्रा काफ्ले (पराजु)

सुर्जे द्यज्जावाहक उज्वेदवारलाई अत्याधिक बहुमतले विजयी गरायो

